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ЕТАПИ ВИХОДУ ПІДПРИЄМСТВА НА МІЖНАРОДНІ РИНКИ В УМОВАХ 
ГЛОБАЛІЗАЦІЇ СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА 

 
 

Проаналізовано методи оцінки привабливості міжнародних ринків в умовах глобалізації 
світогосподарських процесів. Запропоновано етапи виходу підприємства на міжнародні 
ринки з метою розробки ефективних ринкових стратегій підприємств.  

Ключові слова: міжнародні ринки, аналіз привабливості, оцінка показників ринкової 
доступності, етапи виходу, стратегія розвитку. 

 
Постановка проблеми. Сучасні тенденції розвитку світових економічних процесів 

створюють підґрунтя і сприяють стрімкому розвитку зовнішньоекономічної діяльності 
підприємств. Глобалізація означає встановлення безпосереднього зв’язку національної та 
світової економік, їх глибокого взаємопроникнення. Це спричиняє необхідність ретельного 
врахування даних особливостей у розгляді можливостей проникнення підприємств на 
міжнародні ринки. Вихід на міжнародні ринки вимагає від підприємств чіткого визначення 
цілей та стратегічних планів. Одним з основних питань для підприємств, які потребують 
нагального вирішення, залишається визначення країни майбутнього освоєння, оцінка 
привабливості та ємності її ринків.  

За таких умов для проникнення підприємств на міжнародні ринки особливої 
актуальності набувають питання оцінки їх привабливості, яке вимагає врахування 
особливостей міжнародного середовища підприємництва. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз літератури з даної проблеми 
дослідження показав, що велика кількість наукових праць присвячена сутності, оцінці та 
стратегіям виходу підприємства на міжнародні ринки, що можна побачити в наукових 
доробках А. Філіпенка, В. Новицького, В. Мазуренка, І. Багрової,   Г. Дроздової,   
М. Нікітіна,    Т. Циганкової,   О. Пригари; теоретичні  
засади формування зовнішньої політики викладені в працях таких іноземних вчених: А. 
Сміта, Д. Рікардо, Е. Хекшера, Б. Оліна, Р. Коуза, В. Леонтьєва, Р. Вернена.  

Невирішена раніше частина загальної проблеми. Незважаючи на значну кількість 
літератури, що присвячена питанню вибору привабливих для ведення підприємницької 
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діяльності ринків, практично відсутні праці, в яких визначено економічний зміст поняття 
привабливості товарного ринку, процес проведення аналізу привабливості міжнародних 
ринків і питання формування ефективних ринкових стратегій вітчизняних підприємств на 
основі етапів виходу на нові міжнародні ринки. 

Мета статті. Метою статті є теоретичне узагальнення методологічних підходів до 
визначення рівня привабливості міжнародних ринків та обґрунтування узагальнених етапів 
виходу підприємств для реалізації власних економічних цілей та формування ефективної 
стратегії розвитку підприємств. 

Виклад основного матеріалу. Міжнародне ринкове середовище підприємництва в 
умовах глобалізаційних світових процесах впливає на можливість підприємства реалізувати 
економічний інтерес. Міжнародний ринок буде привабливим для підприємства при 
виконанні умови відповідності його економічному інтересу. Проведення аналізу 
привабливості міжнародних товарних ринків вимагає оцінювання середовища міжнародного 
підприємництва,  доступності ринку, його ємності та можливості реалізації економічного 
інтересу підприємства.  

Автори статті погоджуються з думкою вітчизняних науковців щодо привабливості 
міжнародних товарних ринків, які  розглядають її як ступінь відповідності стану факторів 
ринкового середовища, інформованості суб’єктів про нього та можливості реалізації 
економічних інтересів підприємств при виході на зарубіжні ринки [1]. Вибираючи зовнішній 
ринок, слід звернути увагу та ретельніше зупинитись на таких важливих характеристиках 
ринку як: потенціал та умови функціонування нового ринку, інтенсивність і прийнята 
політика введення конкуренції, цілі та засоби підприємства. Але всі зазначенні 
характеристики є взаємозв’язаними, тобто вони існують і функціонують лише в комплексі, 
тому їх аналіз повинен проводитись одночасно для отримання результату, який буде 
основою прийняття управлінського рішення.  

Залежно від глибини обґрунтування управлінського рішення вибору привабливого 
міжнародного ринку може здійснюватися у два способи: суб’єктивний та об’єктивний. 
Суб’єктивний спосіб прийняття управлінського рішення ґрунтується на власних 
уподобаннях, суб’єктивних відчуттях і очікуваннях осіб, які приймають рішення. 
Об’єктивний – виходячи із проведеного дослідження ринків та порівняння об’єктивних 
даних. 

Об’єктивні методи відбору міжнародного ринку, які за змістом являють собою 
фільтраційні методи аналізу кількісно-якісних характеристиках ринку. Для їх визначення, 
перш за все, необхідно відібрати та ранжувати закордонні ринки, пріоритетні для 
міжнародної підприємницької діяльності. Це реалізовується за допомогою поетапного їх 
оцінювання та поступового виключення найменш привабливих ринків за різними критеріями 
у порядку зменшення їх значимості для підприємства.  

Країни-кандидати можна класифікувати за такими критеріями: 1) розмір ринку, 2) 
динаміка зростання ринку, 3) витрати на ведення справ, 4) конкурентні переваги і 5) ступінь 
ризику. Мета ранжування – встановити, який ринок забезпечить компанії найбільш високий 
довгостроковий дохід на вкладений капітал [2]. Перелік та число даних критеріїв варіюється 
у різних підходах авторів.  

З погляду Т. М.Циганкової, до об’єктивних методів можна віднести дискретний та 
комплексний підходи. Комплексний підхід передбачає кількісну оцінку кожного з 
параметрів можливих ринків за системою показників або глибоке аналітичне обґрунтування 
за певною моделлю і теоретично забезпечує найвищий рівень обґрунтованості. Дещо 
спрощеним і менш витратним з фінансової точки зору виступає дискретний підхід, який 
ґрунтується на оцінці невеликої сукупності найважливіших для фірми показників стану та 
перспектив розвитку ринку чи інших критеріїв [3]. 

Успішність використання дискретного підходу як прийому обґрунтування вибору 
зарубіжного ринку на підставі аналізу двох-трьох показників залежить від правильного 
вибору цих показників. Обрані для аналізу показники повинні: відповідати цілям виходу 



 
 
 
 
 

155 
 

фірми на зовнішній ринок; об’єктивно характеризувати стан чи особливості розвитку 
зарубіжного ринку; бути дослідженими за певний період часу. Загальною вимогою до 
інформаційної бази за дискретного підходу є надійність, правдивість, перевіреність обраних 
показників [4]. 

Серед поширених у літературі дискретних моделей відбору привабливих міжнародних 
ринків – побудова матриць «можливості-ризик» (метод Борга-Уорнера) та «привабливість 
країни – конкурентоспроможність компанії» (матриця Форда), які передбачають вибір 
кожним конкретним підприємством переліку важливих для них показників, визначення їх 
статистичної вагомості і побудову діаграми, що наочно демонструє порівнювальне 
становище різних країн [5]. 

Комплексний підхід до вибору закордонного ринку полягає у всебічному аналізі та 
оцінці показників і критеріїв ринку. Серед запропонованих у літературі комплексних методів 
відбору привабливих для здійснення міжнародної підприємницької діяльності ринків вагоме 
значення має аналіз наявних можливостей середовища міжнародного бізнесу, який отримав 
назву SLEPT-аналіз (social/cultural, legal, economic, political, technological) і використовується 
з метою ідентифікації тих чинників макросередовища (соціокультурних, правових, 
економічних, політико-правових, технологічних), які суттєво впливають або можуть 
вплинути на майбутню діяльність фірми на зарубіжних ринках [4]. Крім того, серед 
поширених комплексних моделей вибору ринку важливе місце належить концепції 
«чотирьох фільтрів» відбору закордонного ринку, яка передбачає поетапне виключення з 
розгляду країн за різними критеріями [6]. 

Також існує метод комплексної оцінки привабливості ринків, що ґрунтується на 
дослідженні та оцінці ринкової кон’юнктури за шістьма головними аспектами: 

1)  наявність обмежень, що виступають економіко-організаційними бар'єрами входу 
на певний ринок; 

2) рівень внутрішньогалузевої конкуренції серед працюючих в ній підприємницьких 
структур; 

3) конкуренція з боку продуктів (видів діяльності), що володіють аналогічними 
споживчими властивостями; 

4) тиск умов придбання на продавців; 
5) тиск з боку виробників та імпортерів продукції; 
6) макросередовище і законодавча база в галузі, які визначаються політикою держави, 

стадії розвитку галузі, її перспективи (освоєність та перспективи розвитку галузі за 
технологіями, обсягами, територіями) [7]. 

Застосування комплексних методів вибору ринку має недоліки - складність та великий 
обсяг витрат для проведення оцінки привабливості міжнародних ринків. Одночасно вони 
мають ряд переваг, найвагоміша з яких полягає у здійсненні аналізу привабливості ринку за 
кількісно-якісними характеристиками ринку відносно можливостей та потреб підприємства. 
Однак перелік даних характеристик ринку, які підлягають аналізу, у певних випадках 
потребує більш чіткої систематизації, що доводить необхідність застосовування дискретних 
та комплексних методів аналізу одночасно для об’єктивнішого обґрунтування рішення щодо 
вибору міжнародного ринку. Прийняття остаточного рішення щодо майбутнього цільового 
ринку здійснюється на основі порівняння ринків за кількома найважливішими критеріями. 

Ефективність освоєння міжнародних ринків залежить не тільки від оцінки їх 
привабливості, а й від впровадження виваженого, результативного плану, де основне місце 
залишається за зіставленням показників ринкової доступності та можливості реалізації 
економічного інтересу з урахуванням конкурентоспроможності підприємства на 
міжнародних ринках. Багато науковців приділяли увагу саме дослідженню та розробці плану 
виходу на міжнародні ринки. Автори вважають, що план стає дієвим та результативним коли 
він приймає форму певних етапів. Ретельно дослідивши літературні джерела автори статті 
пропонують узагальненні етапи виходу підприємства на міжнародні ринки (Рис. 1).  
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ГЛОБАЛИЗАЦИИ МИРОВОГО ХОЗЯЙСТВА 
Проанализированы методы оценки привлекательности международных рынков в 

условиях глобализации мировых процессов. Предложены этапы выхода предприятия на 
международные рынки с целью разработки эффективных рыночных стратегий 
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ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ ВОДНИХ РЕСУРСІВ 

В УМОВАХ ТРАНЗИТИВНОЇ ЕКОНОМІКИ 
 
 
В статті запропоновано концептуальні напрямки вдосконалення механізму платного 

водокористування в умовах транзитивної економіки на основі запровадження збору на 
відновлення водних ресурсів. 

Ключові слова: водний збір, нормативи збору, водокористування, економічний механізм. 
 
Постановка проблеми. Забезпечення раціонального використання водних ресурсів, їх 

збереження та відтворення передбачає формування і постійне вдосконалення економічного 
механізму платного водокористування як одного з найважливіших важелів 
природоресурсного регулювання.  

В Україні економічний механізм водокористування базується на зборах за спеціальне 
водокористування, які з одного боку, є інструментом, що спонукає водокористувачів до 


